

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Радуловой Яны Игоревны  
на тему «Особенности интеграции внутреннего и внешнего пространства в  
архитектуре малоэтажного жилища», представленной на соискание ученой  
степени кандидата архитектуры  
по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и  
реконструкция историко-архитектурного наследия.

В представленной на рассмотрение работе диссертант подошел к пониманию вопроса «внутреннего и внешнего» в архитектурном пространстве комплексно и с системных позиций, вникая в междисциплинарные особенности изучаемого предмета в области климатологии, современных технологий, экономики, психологии и социологии архитектуры. Факторы влияния на малоэтажную архитектуру, характерные для каждой области науки, автор попытался учесть при формировании гипотетических моделей комфортных «приграничных» стыковых участков жилой среды. Такие жилые объекты будут вызывать у человека не только позитивные визуальные ассоциации, но станут активными композиционными средствами, позволяющими формировать облик эмоциональной и высокохудожественной городской среды.

К новым научным результатам, полученным лично диссертантом, можно отнести: новое понятие пространственной границы, как места стыка двух состояний среды, новый термин – адаптационное пространство, а также предложенные приемы синтеза композиционных структур внутреннего и внешнего пространств. Полученные автором результаты могут послужить основой для дальнейших практических и теоретических разработок в области проблем интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища, а также использоваться в учебных программах дисциплин по направлениям Архитектура и Дизайн архитектурной среды.

Автореферат отражает содержание диссертационной работы и оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ. Стиль изложения способствует пониманию диссертации и позволяет объективно оценить личный вклад автора и полученные результаты исследования.

Вызывает сомнение тезис автора о влиянии психофизиологических особенностей восприятия пространства человеком при формировании границ жилого дома, поскольку не рассмотрен вопрос восприятия жилища людьми с противоположными психофизиологическими особенностями. Однако отмеченное замечание существенно не влияет на общую положительную оценку работы.

В целом диссертационная работа Радуловой Я.И. является оригинальным законченным исследованием, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью. Работа соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата архитектуры, а соискатель Радулова Я.И. заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Кандидат архитектуры, профессор,

Зав.каф.ГиПЗ, ШАДИ

АСА ДГТУ

Воробьева Александра Максимовна

«\_11\_» сентября 2017 г

ФГБОУ ВПО (ВО) «Донской государственный технический университет,  
Академия Строительства и Архитектуры, Школа архитектуры и дизайна, кафедра  
«Градостроительство и проектирование зданий» .

Адрес: 344000, Ростовская область, г.Ростов-на-Дону, ул.Гагарина, дом 1.

Тел.:+7 (863) 201-94-76

E-mail: spu-63.5.2@donstu.ru

